



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Ο Σύνδεσμος για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, με αφορμή την ερώτηση 17 Βουλευτών προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης σχετικά με την άρση των αυστηρών χωροταξικών προϋποθέσεων για την εγκατάσταση οίκων ανοχής, δηλώνει τα ακόλουθα:**

- 1) Διαφωνεί κάθετα με το αίτημα των 17 Βουλευτών για άρση των χωροταξικών προϋποθέσεων εγκατάστασης οίκων ανοχής.
- 2) Η εκμετάλλευση των γυναικών στους οίκους ανοχής αποτελεί την πιο σκληρή και απάνθρωπη μορφή βίας και στέρησης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Αντί να αναζητήσουμε τρόπους για να σταματήσει η εκμετάλλευση των γυναικών αυτών, διολισθαίνουμε, εάν υιοθετηθεί η πρόταση των 17 βουλευτών, σε ακόμη χειρότερες αναχρονιστικές μεθόδους προαγωγής της πορνείας.
- 3) Ήδη στην Ευρώπη η μία χώρα μετά την άλλη (Ισλανδία, Νορβηγία, Σουηδία, και ήδη από τις 6 Απριλίου 2016 και η Γαλλία), προχωρούν στη θέσπιση νόμων για την κατάργηση της πορνείας στο πνεύμα της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και αλληλεγγύης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, και της ισότητας των φύλων. Οι νόμοι αυτοί προβλέπουν υποστήριξη και προστασία των γυναικών που απελευθερώνονται από τα δίκτυα της πορνείας, κατάργηση κάθε μορφής καταπίεσης εις βάρος τους, καταδίκη κάθε είδους «προστατών» και διακινητών, δημιουργία προγραμμάτων εξόδου των γυναικών από το σύστημα της πορνείας και εναλλακτικές μορφές απασχόλησής τους, ποινικοποίηση της αγοράς του σεξ, και προληπτικά μέσα για την εξάλειψη της πορνείας μέσω κατάλληλης αγωγής και δράσεων ευαισθητοποίησης.
- 4) Όταν η Ευρώπη κάνει βήματα αναγνώρισης της γυναικών που εμπλέκονται στην πορνεία ως **θυμάτων**, και τους δίνει τα μέσα να απεμπλακούν από το σύστημα, εμείς θα περάσουμε από τη Βουλή νόμο που αναβαθμίζει την πορνεία και την κάνει προσιτή σε ακόμη περισσότερους «πελάτες»; Είναι δυνατόν να θέλουμε να πάμε τόσο πίσω;
- 5) Κάνουμε έκκληση (α) στους 17 Βουλευτές να αποσύρουν την πρότασή τους, της οποίας η θέσπιση θα αποτελούσε ντροπή για τη χώρα και τα ήθη μας, (β) στους 300 της Βουλής να την καταψηφίσουν σε περίπτωση που δεν αποσυρθεί, (γ) στα κόμματα της Βουλής να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να εμποδίσουν τον κίνδυνο να υιοθετηθεί μια τέτοια πρόταση.
- 6) Με τις θέσεις αυτές συμφωνεί και το Ίδρυμα Μαραγκοπούλου για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Αθήνα, 25 Μαΐου 2016

Κοινοποιείται: (I) Ένωση Περιφερειών Ελλάδος, (II) Επιτροπή Ισότητας της Βουλής, (III) Γενική Γραμματέα Ισότητας των Φύλων κ. Φωτεινή Κούβελα, (IV) Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή, (V) Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης-Αρμόδιο για Θέματα Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Χριστόφορο Βερναρδάκη, (VI) Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης-Αρμόδιο για Θέματα Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Ιωάννη Μουζάλα, (VII) Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης-Αρμόδιο για Θέματα Προστασίας του Πολίτη κ. Νικόλαο Τόσκα, (VIII) Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Νικόλαο Παρασκευόπουλο, (IX) Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων κ. Νικόλαο Φίλη, (X) Υπουργό Υγείας κ. Ανδρέα Ξάνθο, (XI) Κόμματα της Βουλής, (XII) Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, (XIII) Έλληνες Βουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, (XIV) Γυναικεία Τμήματα των Κομμάτων, (XV) Γυναικείες Οργανώσεις, (XVI) Ημερήσιο Τύπο, (XVII) Τηλεοπτικούς Σταθμούς, (XVIII) Ραδιοφωνικούς Σταθμούς